

04 वीडियो में रंगोली से बनी भगवान की प्रतिकृति को...

05 जल संरक्षण व संवर्धन कर आने वाली पीढ़ी को...



## शक्ति की भक्ति में लीन हो रहे श्रद्धालु, देवी मंदिरों में उमड़ रहा आस्था का जनसैलाब मां बगलामुखी के दरबार में प्रतिदिन हजारों भक्त दर्शन कर करवा रहे हवन-अनुष्ठान



हरिभूमि न्यूज | नलखेड़ा

नगर में स्थित पीताम्बरा सिद्धपीठ माँ बगलामुखी के दरबार में चैत्रीय नवरात्रि पर्व के इन दिनों में भक्तों की आस्था उमड़ रही है। नवरात्रि के दिनों में प्रतिदिन हजारों श्रद्धालु भक्त मां के दरबार में दर्शन व विशेष हवन - अनुष्ठान के लिये पहुंच रहे हैं वहीं मंदिर पर होने वाली मंगला एवं संध्याकालीन आरती में बड़ी संख्या में



भक्तों द्वारा भाग लिया जा रहा है। पर्व के दिनों में मां बगलामुखी का प्रतिदिन विभिन्न रंगों की चुनर एवं आभूषणों के साथ श्रृंगार किया जा रहा है। नगर में विश्व प्रसिद्ध पीताम्बरा सिद्धपीठ पर सम्पूर्ण क्षेत्रवासी के साथ देश के कई स्थानों से भक्त मंदिर पहुंच रहे। मंदिर पर पर्व के प्रथम दिन से ही बड़ी संख्या में भक्त माता के दरबार पहुंच रहे हैं। माता भक्त नवरात्रि पर्व में शक्ति की भक्ति में

लीन है। कोई पर्व के इन दिनों में उपवास की तपस्या कर रहा है, तो कोई नंगे पैर रहकर तपस्या में लीन है। तथा पूरा मंदिर प्रांगण हवन-अनुष्ठान के मंत्रोच्चार से गुंजायमान सुनाई दे रहा है। चैत्रीय नवरात्रि पर्व को लेकर मां बगलामुखी मंदिर व परिसर विभिन्न प्रकार के पुण्यों से सज्जित होकर अपनी छटा बिखेर रहा है। माता रानी की प्रतिदिन प्रातः 6 बजे मंगला आरती एवं 7.30 बजे होने वाली

संध्याकालीन आरती में भी बड़ी संख्या में भक्तों द्वारा भाग लिया जा रहा है। **लाभार्थी परिवारों का समिति द्वारा किया जा रहा सम्मान** विश्व प्रसिद्ध सिद्धपीठ मां बगलामुखी मंदिर के समीप स्थित पीताम्बरा सेवा समिति के भंडारा परिसर में भंडारे के लाभार्थी परिवारों का सम्मान समिति सदस्यों द्वारा किया जा रहा है। इसी के साथ प्रतिदिन

कन्या पूजन व कन्या भोज का आयोजन भी हो रहा है। शक्ति की आराधना के पर्व चैत्र नवरात्रि पर प्रति नवरात्रि अनुसार पीताम्बरा सेवा समिति द्वारा बाहर से आने वाले दर्शनार्थियों के लिए निःशुल्क भंडारे का आयोजन किया जा रहा है। भंडारा परिसर में प्रतिदिन प्रातः माता रानी के चित्र के सम्मुख माँ बगलामुखी हवन हो रहा है। इसके पश्चात प्रातः 9 बजे कन्या पूजन व कन्या भोज का आयोजन हो रहा है। तपश्चक्र भंडारा प्रारंभ होता है। जिसमें प्रतिदिन हजारों माता भक्तों द्वारा प्रसादी का लाभ लिया जा रहा है। इसके पूर्व कन्याओं का समिति सदस्य व अन्य भक्त गण पूजन कर उन्हें उपहार प्रदान कर रहे हैं तथा उन्हें भोजन करवा रहे हैं। नवरात्रि पर्व के दौरान भंडारा परिसर में प्रतिदिन समिति सदस्यों द्वारा लाभार्थी परिवारों का सम्मान कर मां बगलामुखी का चित्र स्मृति चिह्न के रूप में भेंट किया जा रहा है।

### नगर में चल समारोह निकाला गया

## गणगौर पर महिलाओं ने पति की लंबी आयु की कामना मांगी



हरिभूमि न्यूज | नलखेड़ा

नगर में मंगलवार को गणगौर उत्सव पर्व मनाया गया। महिलाओं ने गणगौर माता की पूजा - अर्चना कर ईश्वर से अपने पति की लंबी उम्र की कामना की गई वहीं कुंवारी युवती द्वारा मनपसंद वर के लिए व्रत रखा गया। पर्व को लेकर महिलाओं ने नगर में चल समारोह निकाला गया।



गणगौर के इस पर्व में भगवान शिव - माता पार्वती की पूजा विशेष रूप से की जाती है। गणगौर व्रत कुंवारी लड़कियां मनचाहे पति के लिए और विवाहितों पति की शुभ, समृद्धि और लंबी उम्र की कामनाओं को लेकर करती हैं। मंगलवार को नगर में महिलाओं द्वारा बैंड बाजे

एवम ढोल धमाकों के साथ गणगौर तीज पर चल समारोह निकाला गया। नलखेड़ा नगर के शिवाजी मार्ग वार्ड क्र. 13 की महिलाओं ने उर्मिला चिंतामन सोनी के निज निवास पर सभी महिलाओं ने गणगौर की हल्दी, मेहंदी लगाकर पूजा अर्चना की एवम दो बालिकाओं को दूल्हा-दुल्हन बनाकर ढोल द्वारा चल समारोह शिवाजी मार्ग से श्री गुप्तेश्वर महादेव तक निकाला गया। जहाँ बाबा भोलेनाथ तथा माता पार्वती को हल्दी लगाकर बालिकाओं एवं महिलाओं द्वारा नृत्य गरवा किया गया। वार्ड की महिलाओं द्वारा श्रीमती उर्मिला चिंतामन सोनी के घर पर आकर गणगौर माता की पूजा अर्चना कर आशीर्वाद प्राप्त किया।



### विभिन्न शासकीय स्कूलों में प्रवेशोत्सव मनाया गया

नलखेड़ा। मंगलवार को विकासखंड के सभी शासकीय स्कूलों में प्रवेशोत्सव मनाया गया। एकीकृत शासकीय हाई स्कूल मैसोबा में विकासखंड शिक्षा अधिकारी दिनेश त्रिवेदी एवं बीएसी सतीश नागर व गांव के गणमान्य नागरिक की गरिमामयी उपस्थिति में नव प्रवेशी छात्र छात्रा का कुमकुम तिलक लगाकर पुष्पहार पहनाकर स्वागत कर निशुल्क पुस्तक वितरण कर प्रवेश उत्सव मनाया गया। बीईओ श्री त्रिवेदी द्वारा छात्र/छात्राओं का मार्गदर्शन कर शाला में नियमित उपस्थित होने हेतु प्रेरित किया गया। मंगलवार से नये शिक्षण सत्र की शुरुआत हुई। माध्यमिक विद्यालय गुराडिया खाती में प्रवेशोत्सव के अवसर पर माँ सरस्वती की पूजा अर्चना परंपर्य प्रतिनिधि कुंभर कुमार बेगवान ने की। अभिभावकों गणमान्य नागरिक शिक्षकों ने बच्चों को तिलक लगा कर स्वागत किया। शाला में नवीन प्रवेशी बच्चों को तिलक लगाकर फूलमाला से स्वागत किया एवं पुस्तक प्रदान की गई। बच्चों को मध्याह्न भोजन दिया गया। बालसभा का आयोजन किया गया। इस अवसर पर संस्था के प्रधानाध्यापक राजेन्द्र सोनी शिक्षक प्रमोद कुमार जोशी दिनेश कुमार पाटीदार संजयसिंह यादव श्रीमती देव मालवीय उपस्थित रहे।

## मेले में नागरिक मनोरंजन के साधनों का ले रहे आनंद



नलखेड़ा। नगर में मालवा क्षेत्र का प्रसिद्ध सरस्वती माता का विशाल धार्मिक मेला चल रहा है जोकि अपने पूरे शबाब पर है। नागरिक जहाँ मेले में आये मनोरंजन के साधनों का आनंद उठा रहे है वहीं अपनी आवश्यकता अनुसार जमकर खरीददारी भी कर रहे है। मेले में विभिन्न प्रकार के चटपटे व्यंजनों, साउथ इंडियन टेंडे पेय की दुकानों में मनपसंद चीजों का सेवन कर रहे हैं। शाम ढलते ही बड़ी संख्या में नगरवासी अपने बच्चों के साथ मेले का लुप्त उठाने के लिए पहुंच रहे हैं। नगर परिषद द्वारा मेले में उम्दा प्रकाश सफाई पेयजल व सुरक्षा व्यवस्था की गई है।

जैसे साधन है वहीं बच्चों के लिए मिक्की माउस छोटे झूले जैसे साधन उपलब्ध है। जिनका नागरिक जमकर लुप्त उठा रहे है। मेले में विभिन्न सामग्रियों की दुकानें लगी हुई है जहाँ से नागरिक विशेषकर महिलाएं जमकर खरीददारी कर रही है। मेले में विभिन्न प्रकार के चटपटे व्यंजनों, साउथ इंडियन टेंडे पेय की दुकानों में मनपसंद चीजों का सेवन कर रहे हैं। शाम ढलते ही बड़ी संख्या में नगरवासी अपने बच्चों के साथ मेले का लुप्त उठाने के लिए पहुंच रहे हैं। नगर परिषद द्वारा मेले में उम्दा प्रकाश सफाई पेयजल व सुरक्षा व्यवस्था की गई है।

## एसआई मालवीय का सेवानिवृत्ति समारोह संपन्न सर्विस की सीख जीवन में रखूंगा याद

हरिभूमि न्यूज | नलखेड़ा

पुलिस अधीक्षक विनोद कुमार सिंह के निदेशन में मंगलवार को पुलिस अधीक्षक कार्यालय में उपनिरीक्षक रामलाल मालवीय के सेवानिवृत्ति के उपलक्ष्य में एक सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। समारोह में पुलिस अधीक्षक श्री सिंह द्वारा श्री मालवीय को स्मृति चिह्न भेंट कर सम्मानित किया गया और पुलिस विभाग में उनकी उपलब्धियों पर प्रकाश डाला गया। समारोह का संचालन रक्षित निरीक्षक सपना परमार द्वारा किया गया। थाना कोतवाली आगर में पदस्थ रहते हुए उपनिरीक्षक रामलाल मालवीय ने अपने 38 वर्ष 3 माह 03 दिन के कार्यकाल के दौरान कर्तव्यनिष्ठा और समर्पण के साथ पुलिस सेवा में योगदान दिया। उनकी सेवाओं को याद करते हुए



अनुविभागीय अधिकारी मोतीलाल कुशवाह ने कहा, श्री मालवीय ने अपने पूरे कार्यकाल में अनुकरणीय सेवा की मिसाल कायम की है। उनकी निष्ठा, साहस और पेशेवर दक्षता ने पुलिस विभाग को गौरवान्वित किया है। उनके द्वारा किए गए कार्य और उनके योगदान को हमेशा याद रखा जाएगा। समारोह के दौरान श्री मालवीय के परिवारजन भी उपस्थित थे। समारोह में उपस्थित अन्य वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों और

समर्थन और मार्गदर्शन हमेशा प्रेरणादायक रहा है।

### सेवा विवरण

श्री मालवीय ने पुलिस विभाग में दिनांक 27/12/1986 को जिला देवास में भर्ती होकर पीटीएस पंचमढ़ी में बुनियादी प्रशिक्षण प्राप्त किया। अपने 38 वर्ष 03 माह 03 दिन के कार्यकाल के दौरान उन्होंने जिला देवास और जिला आगर मालवा के थाना कोतवाली आगर, सुसनेर, नलखेड़ा, सोयत, कानड़ तथा पुलिस स्टाइन आगर में अपनी सेवाएं प्रदान कीं। समारोह का समापन सभी उपस्थित अधिकारियों और कर्मचारियों द्वारा श्री मालवीय को शुभकामनाएं और धन्यवाद ज्ञापित करने के साथ हुआ। उनकी सेवानिवृत्ति पुलिस विभाग के लिए एक महत्वपूर्ण पल है और उनके योगदान को सदैव याद रखा जाएगा।

# हरिभूमि

समाचार ही नहीं, विचार भी

## अब हर माह आप बनेंगे भाग्यशाली विजेता

### महाबम्पर ड्रॉ में शामिल होने का सुनहरा अवसर

<p><b>प्रथम पुरस्कार</b></p> <p>1 तोला, 5 गग <b>सोने का हार</b></p>	<p><b>द्वितीय पुरस्कार</b></p> <p><b>1 स्कूटी (EV)</b></p>
<p><b>तृतीय पुरस्कार</b></p> <p>2 गग <b>रेफ्रीजरेटर</b></p>	<p><b>चतुर्थ पुरस्कार</b></p> <p>3 गग <b>LED TV</b></p>
<p><b>सांत्वना पुरस्कार</b></p> <p><b>1100</b></p>	

नियम व शर्तें लागू

नियम व शर्तें: 1. हर माह जन्मदिन उत्सव फॉर्मेट प्रकाशित किया जायेगा। योजना में भाग लेने के लिए पाठकों को हरिभूमि में प्रकाशित फॉर्मेट को भरकर हरिभूमि कार्यालय, ब्लूरो कार्यालय या अपने एजेंट/एजेंसी के पास जमा कर सकते हैं। 2. हरिभूमि के नये एवं पुराने पाठक इसमें भाग ले सकते हैं, जन्मदिन के फॉर्मेट एक माह पहले मंगार्ये जारीगे, उनके जन्मदिन पर उन्हें सुनिश्चित उपहार दिया जायेगा। 3. प्राप्त जन्मदिन के फॉर्मेट को एकत्रित कर महाबम्पर ड्रॉ में शामिल किया जायेगा जिसका ड्रॉ नवम्बर 2025 में किया जायेगा। 4. जन्मदिन फॉर्मेट के साथ आधार कार्ड या जन्म प्रमाण पत्र की छायाप्रति के साथ 3 माह अखबार का मासिक खिल लगाना अनिवार्य होगा। 5. जन्मदिन फॉर्मेट की फोटो कापी मान्य नहीं होगी। 6. राज्य सरकार एवं केन्द्र सरकार के सभी नियम लागू होंगे। इस योजना के विजेता को आयकर के नियम व शर्तें मान्य होंगी। हरिभूमि निर्णायक मंडल का निर्णय अंतिम एवं सार्वमान्य होगा। किसी प्रकार के विवाद में न्यायालय क्षेत्र रायपुर होगा। हरिभूमि कर्मचारी, एजेंट व उनके परिवार के सदस्य इस योजना के पात्र नहीं हो सकते। 7. विषय में दर्शाए गए उपहार भिन्न हो सकते हैं।





